i’ —1+v1+8
Allapitsuk meg a nevezd zérus helyeit. 22* + 22 — 1 =0, ha 2 = “1EVIHS

1 . Valos x értékeket szolgaltat

z? = _14—’—3:1, azaz xz:l:?w:l:O,?O?.

&ll\:)

Eszerint a fliggvénynek z1 = —5 és To = +7 helyeken szakadéasa van; minden méas helyen —oo és +o0o kozott
a fiiggvény folytonos.

A fliggvény valtozasanak megallapitasara szamitsuk ki differencidlhanyadoséat:

, (22t + 22 — 1)(82° + 162) — (22* + 822 + 3)(8z% + 22)
Y (204 + 22 — 1)
L Mt 41622 411

=2z 2 1) = —2zxg(x).

g(x) oly tortet jelez, mely = minden értékénél pozitiv. Ugyanis a szamlalo z? masodfoku fiiggvénye, melynek discri-
minansa 16 — 4 - 14 - 11 < 0, tehat elGjele allando és megegyezik z* egyiitthatojanak elGjelével. A nevezs is pozitiv; a
fenti 21 és xo helyeken elttinik, gy, hogy z1 helyen y' = +o0, mig 3 helyen y' = —c0.

y' = 0 az © = 0 helyen és itt pozitiv értékekbsl megy at negativ értékekbe, tehat o = 0 helyen a fiiggvénynek
maximuma van €s Ymax = —93-.

y >0, ha <0 ¢é 3y <0, ha z>0.

Ha 2 — 400, akkor y — 1 és 3/ = 0; az y = 1 egyenes a gdrbének aszimptotaja, az X-tengely mindkét oldalan.
Minthogy a fiiggvényben z-nek csak paros kitevji hatvanyai szerepelnek, a fliggvény értéke +x és —z helyeken

2
egyenls: a gorbe az Y tengelyre nézve szimmetrikus. A két szakadasi helyen az x = —£ é

szintén aszimptotak. A gorbe tehat harom agbol all.
A fliggvény valtozasat feltiintets tablazat:

2
S x = +§ egyenesek

2
T |—00 —£ 0 —I—Q +o00
2 2
y| 0 |+] 400 |[+]| O |—=| =—-oo |—=| 0
-3
y| 1 |/|+oo| — oo 7 | oo + 00|\ 1
max
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